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nou verzi testu. Počty žáků,37 kteří řešili jednotlivé verze testu, jsou uvedeny v tabulce č. 11. 
Pro celkové hodnocení byly výsledky žáků základní verze testu a přizpůsobené verze testu 
propojeny na stejnou škálu.38 

Tabulka 11 
Počty žáků řešících jednotlivé verze testů

Základní verze testu Upravená verze pro žáky se SVP
Počet žáků 12 209 297

Průměrná úspěšnost žáků 3. ročníku středních škol v testu informační gramotnosti byla 
61 %, což je výsledek na úrovni expertně stanovené očekávané hodnoty (60 %). Celá dese-
tina žáků dosáhla v testu informační gramotnosti nízké úspěšnosti, když správně vyřešila 
méně než dvě pětiny úloh (viz graf č. 4). Úroveň informační gramotnosti tak může být u této 
skupiny žáků slabou stránkou a komplikací v jejich dalším studijním či profesním uplatnění. 

Žáci se SVP dosáhli v testu informační gramotnosti nižší průměrné úspěšnosti (55 %), 
přičemž úspěšnost žáků se  SVP řešících přizpůsobenou verzi testu byla obdobná výsled-
ku žáků se SVP, kteří řešili základní verzi testu. Přizpůsobení testu, které umožnilo žákům 
se SVP více se koncentrovat na řešení nižšího počtu úloh, tak pomohlo k dosažení výsledku 
odpovídajícího úspěšnosti žáků se SVP, kteří přizpůsobení testu nevyužili. Hodnocení dále 
ukazuje, že přibližně třetina variability úspěšnosti žáků je spojena s úrovní školy, přičemž 
výše hodnoty je významně ovlivněna faktorem studovaného oboru.39

Graf 4 
Úspěšnost žáků 3. ročníku středních škol v testu informační gramotnosti (podíl žáků, výběrové zjišťování 
dosažené úrovně informační gramotnosti)
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4.2 

Úroveň informační gramotnosti žáků – vztah k dalším faktorům
Analýza získaných poznatků se zaměřila také na hodnocení vztahů mezi dosaženou úrov-

ní informační gramotnosti žáků a vybranými faktory, které s úrovní informační gramotnosti 
mohou souviset. Přehled dále sledovaných faktorů, jež jsou definovány na úrovni žáka i ško-
ly, je uveden v tabulce č. 12. Vlastní hodnocení je založeno na využití hierarchických modelů 
se dvěma úrovněmi – žák a škola – a s úspěšností žáků v testu informační gramotnosti jako 
vysvětlovanou proměnnou.40

37 Z hodnocení byly vyřazeny výsledky se zvláštními charakteristikami (např. extrémně krátká doba řešení testu, vysoký podíl nezodpověze-
ných otázek).

38 Za tímto účelem byl aplikován postup založený na neekvivalentních skupinách žáků s kotvícími položkami společnými pro oba testy a využit 
equate package. Blíže viz ALBANO, A. D. (2016). equate: an R package for observed-score linking and equating. Journal of Statistical Soft-
ware, 74(8), 1–36.

39 Metodicky byly uvedené hodnoty vypočteny na základě hierarchického regresního modelu se školou na 2. úrovni modelu. 
40 Odhadován byl hierarchický lineární regresní model se spojitou proměnnou a s využitím lme4 package. Blíže BATES, D. et al. (2015). Fitting 

linear mixed-effects models using lme4. Journal of Statistical Software, 67(1), 1–48.


